



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 34

(1059)

30 августа
2012 г.

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

Цитата номера

Дорогие родители и учителя, прививайте детям понимание того, что от успехов в учебе сегодня зависит их благополучие завтра. (Глава города Ессентуки Л.О. Писаренко)

Дорогие учителя, школьники и родители!

Сердечно поздравляю вас с особенным праздником – Днем знаний. Этот день станет незабываемым для первоклашек. Первого сентября они увидят свою первую учительницу, своих первых друзей, вместе с которыми им предстоит пройти долгий жизненный путь. Для первоклассников – это первый шаг в новую, взрослую жизнь. Для старших школьников первое сентября, прежде всего, встреча. Со школьными друзьями, любимыми учителями, обновленными классами. В этот день каждый подросток понимает, что стал на год взрослее. И сделал еще один шаг во взрослую жизнь. Желаю всем школьникам любознательности, настойчивости и счастливой школьной жизни.

Я поздравляю с началом учебного года всех педагогов. Для вас школа уже давно стала вторым домом. Благодаря вашему профессионализму, ответственности, терпению, доброте маленькие и молодые ессентучане не только приобщаются к знаниям, но и постигают жизнь, учатся дружбе и любви. Желаю вам всегда гордиться успехами ваших воспитанников.

С уважением глава города Ессентуки Л.О. Писаренко



Дорогие школьники и преподаватели, студенты и родители!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний!

1 сентября – наш общий праздник, он дорог всем поколениям, потому что взрослая жизнь каждого из нас во многом определяется школьными годами, любимыми учителями, верными друзьями, которых мы обретаем в детстве и юности.

Сегодня нашей стране нужны люди с хорошим образованием и перспективным мышлением. Именно эти качества воспитывают в подрастающем поколении педагоги нашего города, которым мы искренне благодарны за серьезный и кропотливый труд.

Я поздравляю всех с началом учебного года и желаю крепкого здоровья, радости познания, успехов, дружбы, добра и мира!

*Председатель Совета города Ессентуки,
секретарь политического совета
Ессентукского местного отделения
ВПП «Единая Россия» Л.И. Ефремова*



Коллектив следственного отдела по городу Ессентуки следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю поздравляет жителей города Ессентуки с наступающим 1 сентября праздником – Днем знаний!

Желаем крепкого здоровья и успехов работникам образования, учащимся и их родителям.

В.Г. Клименко, и.о. руководителя отдела, майор юстиции



Молодые таланты Ессентуков на торжественном приеме

Актуально

Гранты – будущему Ессентуков

Одним из самых значимых и ставших уже доброй традицией в череде мероприятий, приуроченных ко Дню города, является ежегодное торжественное вручение грантов главы города Ессентуки. Оно состоялось в Большом зале администрации 23 августа. Поприветствовать виновников торжества в этот день собрались представители администрации, Совета города, управлений образования, культуры, комитета физкультуры, спорта и молодежной политики, педагоги и, конечно же, родители – для них этот момент был самым волнительным, некоторые даже не скрывали слез радости.

Приветствуя лауреатов, глава Ессентуков Лариса Писаренко сказала:

– Мне сегодня очень приятно присутствовать на таком мероприятии. Я очень рада, что у нас в городе много талантливых детей. Вы будущее, основа основ нашего города. Хочу заверить, что администрация Ессентуков всегда будет идти навстречу и поддерживать вас. А вам пожелаю только одного: становиться еще лучше, умнее и быть гордостью нашего города, края и России. Спасибо вам, спасибо вашим родителям, спасибо учителям, которые заметили и помогают вам. Так держать!

Двадцать грантов были вручены по трем номинациям: образование; техническое прикладное творчество, культура и искусство; физическая культура и спорт. Глядя на тех, кто в этот раз получил из рук Ларисы Олеговны гранты и благодарственные письма, не перестаешь удивляться: как же богата земля ессентукская молоды-

ми талантами. Мария Дибизева – лауреат всероссийского конкурса достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России», многочисленных творческих конкурсов, выпустила первый сборник стихов. Дарья Полякова – победитель школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, экологии, литературе, английскому языку, обществознанию и технологии, в 2012 году награждена дипломом международного конкурса детских творческих работ по экологии «Здоровье планеты – в твоих руках». Николай Копылов – член сборной России по авиамодельному спорту, участник чемпионата мира в Болгарии, неоднократный победитель всероссийских и краевых соревнований в классе «воздушный бой».

Виктория Герасименко в 2012 году заняла первое место в первенстве России по боксу, входит в сборную страны. Екатерина Алексеева – кандидат в мастера спорта по легкой атлетике, неоднократная чемпионка и рекордсменка городских, краевых и всероссийских соревнований. И у каждого из награжденных за плечами не менее внушительный список достижений.

Среди врученных грантов были и два коллективных. Их получили хореографическая студия «Вдохновение» Центра развития творчества детей и юношества и сборная команда по футболу юношей 1998-1999 г.р. ДЮСШ игровых видов спорта. Не обошлось и без сюрпризов – капитан юных футболистов подарил Ларисе Писаренко футболку ФК «Ессентуки» с её фамилией и номером 11.

От имени награжденных слова благодарности главе города и администрации Ессентуков за высокое признание заслуг выразила Ульяна Малюшкина, неоднократная победительница олимпиад по английскому языку. «Участвуя в различных олимпиадах, конкурсах, интеллектуальных марафонах, мы стараемся оправдать надежды, которые на нас возлагают. Мы очень гордимся, что наши знания, достижения высоко оценены администрацией. Сегодняшнее молодое поколение способно и будет прославлять свой город, участвовать в развитии нашей здравницы – города, в котором хочется жить». А выступившая от лица родителей Галина Колдунова напомнила, что самое большое счастье для любых родителей – видеть успехи и достижения своих детей. Это результат родительских вложений – интеллектуальных, нравственных, духовных. И очень приятно, что родителям в этом помогает городская администрация. «Лариса Олеговна, спасибо вам большое, что не оставляете без внимания и заботы наших детей. Эти гранты – прекрасный стимул для образовательной, творческой, спортивной деятельности. Хочется верить, что совместными усилиями мы вырастим достойных граждан России, которые прославят свою малую родину – город-курорт Ессентуки», – подчеркнула Галина Борисовна под аплодисменты собравшихся.

И, как обычно, торжественная церемония вручения грантов завершилась коллективной фотографией награжденных с главой города.

*Осип ЧЕРКАСОВ,
фото автора*

Государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования

«Профессиональное училище № 51» г. Ессентуки

Лицензия РО № 026498 от 24.08.2011 г. Государственная аккредитация ОП 026751 от 8.08.2011 г., Регистрационный номер 1450.

Проводит набор абитуриентов на 2012-2013 учебный год по следующим специальностям:

1. Повар, кондитер, на базе 9 и 11 классов, срок обучения - 1 год
2. Продавец, контролер-кассир, на базе 11 классов, срок обучения -1 год
3. Официант, бармен, на базе 11 классов, срок обучения 1 год
4. Агент рекламный, на базе 11 классов, срок обучения 1 год
5. Делопроизводитель, на базе 11 классов, срок обучения -1 год

Прием проводится без вступительных экзаменов и по собеседованию. Выдается государственный диплом.

Будем рады видеть вас по адресу:

г. Ессентуки, ул. Гагарина, 58, тел.: (8-87934) 6-75-34, 6-21-20.

Заем на покупку (строительство) жилья

средства семейного (материнского) капитала можно направить на погашение займа - приобретение (строительство) жилого помещения до исполнения ребенку 3 лет.

Займы выдаются пайщиками ПО «Содействие»
* пайщиком может быть любой гражданин, признающий устав ПО «Содействие»
* закон РФ № 3085-1 от 19.06.1992 г.

Ждем вас по адресу:

Потребительское общество «Содействие»

г. Ессентуки, ул. Железнодорожная, 1, пав. 7.
Тел.: 8 (87934) 5-41-13, 8-962-000-1276.

e-mail: essentuki@lizing-p.ru www.lizing-p.ru

Гражданская инициатива

Общественный совет в действии

Как мы уже сообщали, администрацией города Эссентуки 22 мая с.г. было принято постановление №977 «Об Общественном совете при главе города Эссентуки», а также Положение об Общественном совете при главе города Эссентуки. Эти документы были опубликованы в нашей газете (№21 (1046) от 31.05.2012). Согласно им Общественный совет обеспечивает взаимодействие граждан, общественных и иных организаций, объединений граждан и органов местного самоуправления в целях учета потребностей и интересов жителей и гостей города Эссентуки при формировании и реализации задач социальной сферы и сферы ЖКХ, принципов развития гражданского общества. Совет формируется на основе добровольного участия представителей общественных и иных организаций неполитической направленности, движений и объединений граждан, представителей деловых кругов, жителей города, добившихся широкого общественного признания, осуществляющих свою деятельность в интересах жителей и гостей Эссентуков.

К настоящему времени совет уже провел три заседания. О том, какие вопросы были на них рассмотрены и чем совет намерен заниматься в перспективе, читателям

нашей газеты рассказывает его председатель Анатолий Батулин.

– Согласно Положению об Общественном совете в его состав входят 12 человек, утверждаемых главой города после проведения консультаций с представителями общественности. Как и положено, это было сделано в течение 10 дней с момента вступления в законную силу настоящего Положения. Первое заседание, прошедшее 29 июня, носило организационный характер. Кроме членов совета на него были приглашены глава города Эссентуки Л.О. Писаренко, управляющий делами администрации С.В. Мищенко и помощник главы города Е.Н. Пиякина. По результатам единогласного голосования председателем Общественного совета его члены доверили быть мне, заместителем председателя избран А.Н. Лягушев, секретарем Г.В. Страхова.

В тот же день по окончании первого было проведено и второе заседание Общественного совета. На нем принято несколько важных решений. В частности, решено было подготовить уточнения Положения об Общественном совете и внести дополнения и предложения в Устав города Эссентуки, регулирующие работу совета. Внести предложения главы города Эссентуки и в Со-



вет города Эссентуки. Также рассмотрен вопрос о ситуации с порядком оплаты за коммунальные услуги в связи с повышением тарифов с 1.07.2012 г. Решено создать рабочую группу, которой в срок до следующего заседания поручено провести сбор информации о проблемах при оплате услуг ЖКХ по новым тарифам. Мне как председателю Общественного совета было дано поручение проинформировать членов совета на очередном заседании о ситуации с застройкой сквера в районе остановки «Ветеран» на ул. Кисловодской.

Третье заседание состоялось 27 июля. Был рассмотрен широкий круг вопросов, в частности процедурных. Избрано правление Общественного совета при главе города Эссентуки в соста-

ве А.Д. Батурина, А.Н. Лягушева, Г.В. Страховой. Заседания правления Общественного совета решено проводить еженедельно. Члены рабочей группы А.П. Симоненко и В.А. Тебякин отчитались о результатах проведенной проверки и предложили направить обращение в Антимонопольный комитет и СМИ о работе «Горэлектросетей» и «Межрегионгаза». Произведены некоторые изменения в Положении об Общественном совете. Утвержден график работы. Также созданы три рабочие группы: по вопросам строительства и прописки в с/т «Овощевод», вопросам культуры и общедоступных мест отдыха и группа, курирующая вопросы образования и медицины. Наконец, членам совета предложено разработать перспективный план работы Общественного совета при главе города Эссентуки. Уверен, этот общественный орган станет еще одной ступенью в развитии гражданского общества в нашем городе.

Записал Осип ЧЕРКАСОВ

График работы Общественного совета при главе города Эссентуки: приемные дни и часы – 1 и 3-я среда каждого месяца с 15.00 до 18.00 в помещении администрации города Эссентуки.

Хроника событий

Крепка народная дружина

В Эссентуках завершено формирование народной дружины. В нее вошли 73 человека – работники предприятий, учреждений, санаториев, студенты вузов. Самое активное участие принимают частные охранные предприятия, а также греческая, армянская общины и городской отдел Терского казачьего войска. Члены дружины прошли жесткий отбор: желающих проверяли по всем направлениям. Сейчас народная дружина уже приступила к работе – вместе с полицией два раза в месяц проводятся рейдовые мероприятия. Благодаря тому, что большинство народных дружинников коренные эссентучане, часто раскрываются такие правонарушения, которые бы ускользнули от внимания сотрудников патрульно-постовой службы.

Драка в больнице

В следственный отдел по городу Эссентуки поступило заявление о драке, которая произошла 13 августа в неврологическом отделении городской больницы. В ответ на просьбу адвоката представиться начальнику следственного отдела по расследованию транспортных происшествий Отдела МВД России по г. Пятигорску избил его. При этом он разбил телефон потерпевшего, на который тот пытался снять происходящее. По результатам проверки заявления будет принято процессуальное решение.

Велосипедные воры

Трое эссентукских подростков подозреваются в серии угонов велосипедов. Они совершили пять хищений велосипедов. Обычно подростки выжидали моменты, когда граждане оставляли свои велосипеды без присмотра, и угоняли их. Молодых людей не останавливало даже то, что некоторый транспорт в целях сохранности был прикован цепью: металлические звенья перекусывались ножницами по металлу. После совершения хищений воры сначала катались, а потом ломали велосипеды и выбрасывали их в Подкумок.

В настоящее время уголовное дело с обвинительным заключением направляется в суд. Обвиняемым грозит до шести лет лишения свободы, кстати говоря, один из ребят уже привлекался к уголовной ответственности.

Несмотря на высокий процент раскрываемости таких преступлений, сотрудники полиции напоминают о том, что при расследовании подобных краж огромную роль играет оперативность пострадавших – после обнаружения пропажи необходимо незамедлительно обратиться по телефону 02.

Крупная партия

Сотрудники уголовного розыска Отдела МВД России по городу Эссентуки в ходе оперативно-розыскных мероприятий обнаружили 2,5 кг марихуаны в одном из домовладений города. 27-летний мужчина рассказал, что около трех дней назад приобрел наркотическое вещество и положил сушиться. Нарушитель не ожидал визита стражей порядка и уничтожить растения не успел. По словам нарушителя, «наркотическое растение хранил для собственного употребления». По данному факту собран материал, возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч. 2 – приобретение и хранение наркотических средств в особо крупном размере.

Татьяна ЧИХУН

Актуально

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ: выполненные работы и нерешенные проблемы

До осени остаются считанные дни, и подготовка к отопительному сезону вступает в завершающую стадию. Очередное совещание, посвященное этой теме, провел 22 августа первый заместитель главы администрации города Виталий Михотин. В нем приняли участие представители администрации, руководители управления ЖКХ, учреждений бюджетной сферы, ресурсоснабжающих и ресурсопотребляющих организаций, управляющих компаний и ТСЖ.

Выступавшие отметили, что в целом подготовка к зиме идет намного лучше чем в прошлом году. Готовность бюджетных организаций в сфере образования практически стопроцентная. В сфере здравоохранения из 7 лечебно-профилактических учреждений к началу отопительного сезона готовы 4, но, по заверениям представителя управления здравоохранения, подготовительные ме-

роприятия будут завершены к 20 сентября. Возникают некоторые вопросы с котельной, обеспечивающей отопление Городского дома культуры, но без тепла в осенне-зимний период он не останется. Муниципалитет берет на себя обязательства по оплате, а на следующий год будут приниматься меры по переходу ГДК на автономное теплоснабжение. «Водоканал» особое внимание будет уделять водоснабжению частного сектора. Руководители «Горэлектросетей» также заверили, что из печального опыта «блэкаутов» прежних лет были сделаны соответствующие выводы. Сегодня в городе имеются 5 источников питания, введены дополнительные мощности, разработаны новые схемы питания, перераспределены нагрузки с целью минимизации риска отключений.

Что касается подготовки к зиме многоквартирных домов, то, как отметил главный

инженер управления ЖКХ С.А. Меликян, тут ситуация неоднозначная. Если из домов под управлением ТСЖ и УК примерно 60% уже готовы к зиме и особых проблем к началу отопительного сезона быть не должно, то вопросы по домам, выбравшим непосредственный способ управления, стоят очень остро. Из 194 таких домов, имеющих в городе, к зиме готовы лишь 7 – чуть более трех процентов. Критически вопрос стоит с некоторыми бывшими общежитиями. Так, в дом на ул. Балахонова, 27 уже два месяца не подается горячая вода, а к началу отопительного сезона может не быть и теплоснабжения. В этом доме зарегистрированы десятки жильцов и никто из них не платит за коммунальные услуги. Однако и жильцы многих новых, только что построенных домов зачастую не спешат создавать ТСЖ или идти под управление существующих

компаний. По факту дом остается в непосредственном управлении жильцами, ответственных за подготовку к осенне-зимнему периоду нет, и как быть с ними – большой вопрос. Чтобы разрешить накопившиеся проблемы, 23 августа в Городском доме культуры было собрано расширенное совещание руководства управления ЖКХ с представителями собственников многоквартирных домов при участии руководителей ресурсоснабжающих организаций.

Подводя итог, В.В. Михотин отметил, что в целом в городе сложилась здоровая обстановка по расчетам за ресурсоснабжение. Но необходимо заставить злостных неплательщиков платить, что из-за них не должны страдать другие потребители, а также в кратчайшие сроки навести порядок по домам с непосредственным управлением.

Осип ЧЕРКАСОВ

День знаний

Накануне праздника

Подготовиться к первому сентября воспитанникам Детского дома смешанного типа № 35 г. Эссентуки помогли юристы. В канун Дня знаний они пришли сюда вместе с веселыми пиратами, показавшими ребятам яркую

анимированную программу. Никто не остался без подарков – учебники, книги, канцелярские товары, наборы для творчества.

Помощник руководителя следственного отдела г. Эссентуки СУ СК РФ по СК

Светлана Харченко рассказала: «1 сентября – яркий, волнующий праздник для учеников, студентов, педагогов и родителей. Мы каждый праздник делаем подарки ребятам, устраиваем для них необычные акции. Встречаемся и без особого повода – надежда на лучшее нужна и в будни. А дети от-

вечают нам искренней любовью». Впереди ребят ждет путешествие в мир открытий и знаний. Пусть все пожелания, звучавшие из уст шефов – сотрудников следственного отдела, сбудутся, и новый учебный год станет временем творческих достижений и побед.

Татьяна ЧИХУН

Уважаемые жители нашего города!

Депутаты Совета города Эссентуки, члены фракции ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ведут приём жителей в общественной приемной Эссентукского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

График приема граждан депутатами Совета города, членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на сентябрь 2012 года

№ п/п	ФИО депутата	Дата	День недели	Время приема (часы)
1.	Рудобаба Сергей Алексеевич	3.09	Понедельник	17.00 – 18.00
2.	Катанов Дмитрий Григорьевич	4.09	Вторник	16.00 – 17.00
3.	Леонов Валентин Александрович	5.09	Среда	16.00 – 17.00
4.	Третьяков Андрей Георгиевич	7.09	Пятница	14.00 – 15.00
5.	Хинчагов Борис Петрович	10.09	Понедельник	16.00 – 17.00
6.	Чотчаева Софиет Муратовна	13.09	Четверг	16.00 – 17.00
7.	Максимов Анатолий Александрович	14.09	Пятница	14.00 – 15.00
8.	Попов Михаил Львович			16.00 – 17.00
9.	Оленич Вера Азарьевна	17.09	Понедельник	16.00 – 17.00
10.	Андржиевский Борис Францевич	18.09	Вторник	15.00 – 16.00
11.	Демченко Валентина Павловна	19.09	Среда	17.00 – 18.00
12.	Луценко Любовь Анатольевна			15.00 – 16.00
13.	Сажина Инна Михайловна	20.09	Четверг	16.00 – 17.00
14.	Задков Андрей Анатольевич			15.00 – 16.00
15.	Арбузкин Владимир Валерьевич	21.09	Пятница	16.00 – 17.00
16.	Мернов Иван Иванович	24.09	Понедельник	16.00 – 17.00
17.	Шейранов Сергей Федорович	25.09	Вторник	16.00 – 17.00
18.	Зубарев Виктор Иванович	26.09	Среда	16.00 – 17.00
19.	Ефремова Людмила Ивановна			16.00 – 17.00
20.	Халанский Андрей Владимирович	27.09	Четверг	17.00 – 18.00
21.	Выприцкий Евгений Николаевич	28.09	Пятница	14.00 – 15.00
22.	Шестаков Эдуард Вячеславович			15.00 – 16.00

АДРЕС ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЁМНОЙ:

г. Эссентуки, ул. Вокзальная, д. 33а.

Контактные телефоны: (887934) 4-19-38, 4-19-39.

Секретарь политического совета Эссентукского местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Л.И. Ефремова

Спортивный праздник

Молодость, на старт!

В прошлом номере нашей газеты мы начали рассказ о мероприятиях марафона, приуроченного к 187-й годовщине основания Ессентуков. Один из его дней – 22 августа – был полностью посвящен молодежи, хотя и люди старшего поколения нашли на этом спортивно-развлекательном празднике много интересного. Площадь была поделена на несколько площадок, зрители, переходя от одной к другой, знакомились с яркой спортивной палитрой жизни города.

На специально оборудованных площадках для игры в стритбол собрались десятки команд как мальчиков, так и девочек. Они стали участниками регионального турнира по этому виду

спорта. Эта разновидность уличного баскетбола очень распространена в нашем городе-курорте.

Традиционно большое внимание уделяется боевым видам искусства. Очень популярен бокс. На небольшом ринге прямо не Театральной

площадки юные спортсмены доказывали, что бокс – это наука, испытывающая человека на прочность и силу духа.

Множество зрителей следили за напряженной борьбой на черно-белых полях. Несколько шахматных сто-

лов собрали вокруг себя любителей старшей игры.

По единоголосному мнению гостей праздника, одну из самых зрелищных площадок презентовали тхеквондисты. Тренеры – мастера спорта международного класса, чемпионы России, имеющие высшую и первую категории, демонстрировали мастер-классы и достижения своих воспитанников. Стойки, удары руками, ногами, команды, упражнения показали участникам: ребята разбивали горящую черепицу, ловко управлялись с нунчаками, отражали удары нескольких нападавших.

Большое количество зрителей было у поля мини-футбола, других спортивных площадок.



Фото Сергея Пирогова



Фото Сергея Пирогова

Не отрываясь гости следили за выступлением творческих коллективов молодежных субкультур. Настоящим открытием праздника стала школа танцев Free Dance Заура Боташева.

Физическая культура во всех ее проявлениях – от массовой доступности до спорта высших достижений – играет огромную роль в жизни Ессентуков. Физкультура и спорт не только предмет

всеобщего внимания и интереса горожан, но и важнейший фактор решения многих социальных проблем. Этот праздник стал яркой иллюстрацией тех огромных усилий, которые прилагает город для укрепления здоровья жителей, воспитания молодежи, ее физической и нравственной закалки, рационального проведения досуга.

Татьяна ЧИХУН

Событие

Сердце города — Театральная площадь

Социологи и историки уже давно отметили некоторую консервативность жителей малых городов, особенно городов исторических, со своим шармом и обаянием. В них присутствует опасение нарушить привычную гармонию и устоявшиеся образы. Они с неохотой и даже протестом встречают какие-то новации и арт-объекты. Одним из способов повлиять на мнения и суждения ессентучан стало использование ультрасовременных малых архитектурных форм, способствующих обновлению восприятия окружающей среды. Ведь именно малые архитектурные формы создают особую атмосферу улиц и, в конечном итоге, всего города. К прошлому Дню рождения город в подарок получил оригинальный объект – «Нулевой километр любви», совсем недавно возле него появилась «Скамейка любви». Она стала очередной ступенькой в создании нового облика Театральной

площадки. 23 августа в рамках праздничных мероприятий по случаю 187-й годовщины основания города прошла презентация проекта «Арт-скамейка – подарок городу».

Этот проект – замечательная возможность оставить свой след в архитектурной истории города, подарить людям яркие впечатления, способствовать развитию визуальной культуры. Уникальные объекты, созданные по авторским эскизам, оригинальные и яркие, стали одним из самых заметных событий в программе праздничных мероприятий. Необычный дизайн скамеек оценили и ессентучане, и гости города. Теперь даже традиционное уличное сидение обретает особое настро-

ение и краски. Я пыталась дождаться своей очереди посидеть и

Пожалуй, никто не будет спорить, что «арт-скамейка» – подлинная изюминка праздничного вечера, но все остальное было не хуже.

концерт, который дал коллектив «Диксилэнд» Госфильмофонии на КМВ, но никакие, даже самые тонкие эпитеты не способны передать

разных жанрах декоративно-прикладного искусства можно было не только разглядывать, но и приобрести. Участники праздника, спо-



Фото Сергея Пирогова

фотографироваться на оригинальных лавочках, но не хватило терпения и времени – очередь не иссякает вот уже несколько дней. Оживил праздник и конкурс для зрителей на лучшее название для новых лавочек.

Подобный день невозможно представить без музыки, песен и зажигательного ведущего. Смеющийся саксофон, перезвон тарелок, виртуозные клавишные и веские звуки контрабаса... Можно попытаться описать джазовый

всей палитры ощущений, охвативших гостей праздника. Прочувствовать и восхититься волшебством, которое творит джаз, помогла и арт-ярмарка. Работы мастериц и мастеров, дизайнеров и художников в самых

собные оценить творческие открытия, фантазию и оригинальность исполнения украшений, вышивок, керамики, платков, унесли с Театральной площади работы, которые еще долго будут напоминать им о Дне города-2012.


Фестиваль

Огонь! Мангал! Шашлык!

Толерантность, уважение, терпимость – слова, не теряющие своей актуальности уже много лет, а для нашего многонационального края они имеют особенную окраску. Исключительный колорит Ессентуков – это колорит и национальный:

город невозможно представить без взаимоотношений его жителей – русских, греков, армян.

В рамках празднования 187-й годовщины со дня основания города прошел фестиваль национальных культур. В этот день Театраль-

ная площадь собрала зрителей и гостей на кулинарный праздник «Огонь! Мангал! Шашлык!».

Под традиционные звуки дудука ребята из армянской общины «Арарат» танцевали кочари, а гостей потчевали бастурмой, пахлавой, долмой, шашлыком, маринованной черемшой и другими армянскими яствами.

Участники праздника окунулись и в греческую культуру – значительную часть населения города, около 12%, составляют выходцы с берегов Эгейского моря. Солнечный цвет масла оливы, греческий сыр «Фета», коньяк «Метакса», халву и другие классические греческие сладости попробовали гости. Оценили они и богатые традиции этого народа.

Шумно было у казачьего куреня. Члены Ессентукского отдела Терского казачьего войска подготовили всю возможную кулинарную палитру: столы ломились от сала, пирожков, кулебяк, солений и даже самогона. Помимо национальных диаспор свои кулинарные шедевры представили и предприятия общественного питания города.

Почетным гостем праздника стала делегация из болгарского города Стрелча – побратима Ессентуков. В этот день гости встретились с депутатским корпусом Совета города, посетили Грязелечебницу, прогулялись по парку, побывали в санатории «Виктория».



Мэра общины города Стрелча Ивана Евстатиюва вместе с коллегами – председателем Общинского совета, руко-

водителем законодательной комиссии, а также представителями бизнес-сообщества встречали традиционным хлебом-солью.

В свою очередь болгары сделали музыкальный подарок Ессентукам: они спели легендарную песню «Алеша», которую вместе с ними пели все участники праздника.

Равнодушных не было: отметить очередную дату со дня основания города собрались люди всех национальностей. Это наш общий праздник, какими бы разными мы ни были, на каких языках мы бы ни говорили, нас всех объединяет любовь к городу. Для всех нас Ессентуки – это Родина, город, который невозможно не любить, город, в котором хочется жить.

**Материалы
Зоси СИНИЦИНОЙ**



Фото Сергея Пирогова

ЕССЕНТУКИ – НАША СЕМЬЯ, ГДЕ БОЛЕЕ СТА ТЫСЯЧ «Я»



Одним из первых праздничных мероприятий, стартовавших в Ессентуках 25 августа, стал «Город детства», концерт для маленьких ессентучан. В этом году детский праздник в Парке Победы проводился уже в четвертый раз. Подготовкой его занималось управление образования в тандеме с местными хореографическими и вокальными студиями. Ребята исполняли всем известные песни из детских фильмов и мультфильмов, танцевали под зажигательную музыку. Зрители поддерживали их аплодисментами.

Основные мероприятия праздника состоялись на Театральной площади.

Процветание, благоденствие, здоровье, счастье, ува-

жение – далеко не полный перечень пожеланий, которые звучали со сцены. Перед жителями выступали почетные гости – в этот день, как никогда, было много VIP-персон. От имени губернатора Валерия Зеренкова и Правительства Ставропольского края прибыл вице-губернатор – председатель Правительства края Юрий Тыртышов. Он отметил, что город сегодня динамично развивается, принимает все больше и больше гостей; пожелал, чтобы все, кто сюда хотя бы один раз приехал, хотели вновь и вновь возвращаться; чтобы каждый, кто здесь побывал, подтверждал, что самый лучший, самый красивый курорт – это Ессентуки. Он вручил главе города Ларисе Писа-

ренко приветственный адрес, подписанный губернатором Ставрополя Валерием Зеренковым. На празднике прозвучали поздравления Юрия Ивахника – депутата Думы СК, председателя Совета города Людмилы Ефремовой, представителей духовенства Ессентуков. Очень тепло было встречено обращение к ессентучанам мэра общины болгарского города Стрелча Ивана Евстатиева, который преподнес главе Ессентуков Ларисе Писаренко картину с изображением церкви святого архангела Михаила и статуэтку Кирилла и Мефодия, выразив надежду, что в нашем городе обязательно появится памятник святым, так много сделавшим для России и Болгарии.

Официальная часть праздника сменилась самой зрелищной – парадом молодоженов. Новые супружеские пары специально не подгадывали свадьбу ко Дню рождения Ессентуков, но именно 25 августа стало для них особенной датой. Всем участникам парада преподнесли шампанское, сертификаты на приобретение бытовой техники. Особое внимание приковано было к тем, кто должен стать примером для молодых: Галина и Владимир Рябых отметили в этом году полувековой юбилей брачного союза. Свадьба – это долгожданный день, когда две судьбы соединяются воедино, что являет собой незабываемое торжество нежности и любви. Обручальные коль-

ца, первый свадебный танец молодых, крики «Горько!» и бесконечные поздравления с пожеланиями счастья гармонично вписались в празднование Дня города, ведь крепкие семьи – это обязательное условие для успешного развития любого города.

Торжественная часть праздника сменилась выступлением профессиональных и самодеятельных коллективов: голоса участников вокального ансамбля «Акцент» хорошо знают и любят в городе, высоко оценили зрители и выступление танцевального шоу-балета. Приглашенными гостями праздника стали певица Слава и Игорь Корнелюк, исполнившие всеми любимые хиты.

Празднование Дня рождения города завершилось фейерверком – не успели отгреметь первые залпы, как толпа «загорелась», закричала. В этот раз фейерверк был просто незабываемым – даже в тех, кто по привычке ворчал, подсчитывая стоимость салюта, проснулся мальчишеский восторг. По окончании 15-минутного огненного шоу многие аплодировали, а аплодисменты, как известно, – обычное выражение благодарности и удовольствия, с которыми ессентучане покидали Театральную площадь, уже мечтавая прийти сюда через год на День города-2013.

**Кира СИЛИНА,
Татьяна ЧИХУН,
фото Сергея ПИРОГОВА**

Ими гордится город

Подвиги врача и генерала

Отечественная война 1812 года – это выдающееся, героическое событие нашей истории, повод гордиться страной, армией, людьми. Мне очень хотелось найти какие-то ниточки, которые связывали бы наш город с бурей, потрясшей не только Россию, но и Европу. Это оказалось делом не простым, ведь город наш основан был значительно позднее. Мне кажется, такими ниточками оказались люди, которых мы считаем основателями и первооткрывателями Ессентуков. Я имею в виду грозного и героического генерала Алексея Петровича Ермолова и врача-филантропа Федора Петровича Гааза. Их объединяет то место, где мы живем и, конечно, война с наполеоновской Францией.

А.П. Ермолов

Русский генерал от инфантерии (1818), участник войны с Францией в 1805–1807 гг., в Отечественной войне 1812 года – начальник штаба 1-й армии, в Европейской войне 1813–1814 гг. командовал дивизией и корпусом. В 1816–1827 гг. – коман-

дир Кавказского корпуса и главнокомандующий Кавказской войны, «проконсул Кавказа». В войне 1812 года он был одной из центральных фигур в русской армии. За его плечами бои с французами под Аустерлицем, у Амштеттена и Фриланда. Он проявил себя как автор разработок крупных сражений, которые имели стратегический характер. Во время Бородинского сражения инициатива Ермолова повлияла на ход битвы, что французы считали своей пехотой «взяла» русскую центральную батарею, полководец возглавил контратаку. Батарея была отбита. Сражение под Малоярославцем, победа под Кульмом, взятие Монмартрских высот под Парижем – везде Ермолов находился в центре сражений. Может быть, поэтому, предполагают историки, после смерти Кутузова в 1813 году именно 38-летний генерал-лейтенант остается самым влиятельным полководцем и пользуется большим авторитетом среди офицеров. Назначение в 1816 году на Кавказ в качестве командира Отдельно-

го грузинского корпуса неслучайно. Фактически это была ссылка. Здесь деятельность генерала не ограничивается только укреплением южных границ государства. Большое внимание он уделял развитию Кавминвод. По его приказу в 1825 году была основана казачья станица Ессентукская с редутом «для прочного оставления границ и для ограждения кавказских жителей».

Он добился выделения государственных ассигнований на развитие Кавказских Минеральных Вод. По тем временам были выделены значительные суммы – 550 тысяч рублей. Возводятся лечебницы, сооружаются питьевые бюветы, налаживается торговля, появляются виноградарство, садоводство и даже шелководство. Но, несмотря на все заслуги, из-за симпатий к декабристам генерал был отозван с Кавказа, и до конца жизни Ермолов находился не у дел. Умер прославленный полководец на 85-м году жизни. В своих мемуарах он не раз отмечал, что война 1812 года была самым важным и ярким событием его жизни.



Ф. П. Гааз

Ф.П. Гааз

Это же мог сказать о себе Федор Петрович Гааз. Во время Отечественной войны 1812 года Гааз отправляется служить в русскую армию. Вместе с русскими войсками он доходит до Парижа и на обратном пути заезжает в родной Мюнстерфельд к тяжело больному отцу. Несколько месяцев Гааз проводит на родине, ухаживая за отцом, который умирает на его руках. Мать и братья Гааза упрасивали его остаться дома, но Гааз отвечает, что его родина – Россия и он хочет жить у себя на родине. После возвращения доктор Гааз уже никогда больше не покидает пределов России. Во время войны, а точнее, во время страшного, катастрофического пожара Мос-



А. П. Ермолов

квы погибает почти весь тираж его знаменитой книги «Мое путешествие на Александровские воды», в которой он обобщил результаты своего исследования Кавказских Минеральных Вод.

В 1810-х годах он едет на Северный Кавказ лечиться и изучать источники, систематизируя уже имеющиеся сведения, пишет научный трактат и открывает «железные воды» и один из источников, который и носит название «Гаазовский источник № 23».

В 1825 году Гааза назначают главным врачом Москвы, попросив поставить на должный уровень городское медицинское хозяйство. Московские медицинские учреждения за тот год, что Гааз исполнял свои обязанности,

преобразились. В больницах города была наведена чистота, сократились случаи воровства, медицинские чиновники были призваны заниматься своими прямыми обязанностями: были образованы тюремный комитет и Всероссийское тюремное общество. Это общество должно было стать благотворительным, оказывать помощь заключенным, их семьям, изыскивать средства на реконструкцию тюрем и исправительной системы в целом. В 1818 году император Александр I утвердил устав. На должность секретаря общества был приглашен доктор Гааз, прослуживший здесь почти до конца жизни.

Огромной помощью заключенным была не только известная замена печально знаменитого прута на цепь, но и облегчение самих кандалов. Раньше кандалы весили почти 16 килограммов, усовершенствованная гаазовская «модель» – всего 5–7 килограммов. Каждую новую «модель» Гааз испытывал на себе, прохаживая в ручных и ножных кандалах по неделе. Благодарные заключенные впоследствии поставили ему памятник, ограду которого составили из настоящих каторжных цепей.

Зоя СИНИЦИНА

Государственное казенное учреждение «Центр занятости населения города-курорта Ессентуки»

21 сентября в Городском доме культуры по адресу: ул. Оборонная, д. 45,

проводит

ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ И УЧЕБНЫХ МЕСТ.

Приглашаем работодателей и учебные заведения принять участие. Все услуги предоставляются бесплатно.

Заявки принимаются по адресу: ул. Садовая, д. 1, тел. 6-62-77, факс: 6-44-46, 6-40-42, 6-64-40.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ г. Ессентуки

20.08.2012 г.

№ 1745

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, кадастровый номер 26:30:040102:96, по ул. Родниковской г. Ессентуки

Рассмотрев письмо комитета по муниципальной собственности города Ессентуки, о возможности предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, кадастровый номер 26:30:040102:96, по ул. Родниковской, г. Ессентуки, с учетом соответствия требованиям технических регламентов, руководствуясь ст. 39 Градостроительного кодекса РФ № 191-ФЗ от 29.12.2004 г., в соответствии с Федеральным законом РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ от 6.10.2003 г., Законом Ставропольского края «О местном самоуправлении в Ставропольском крае» № 12-кз от 2.03.2005 г., Уставом муниципального образования городской округ город-курорт Ессентуки, итоговым документом от 13.06.2012 г., администрация города Ессентуки

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Разрешить условно разрешенный вид использования земельного участка площадью 635 кв.м, кадастровый номер 26:30:040102:96, по ул. Родниковской г. Ессентуки.
2. Изменить вид использования земельного участка на «для размещения некоммерческих коммунальных предприятий – жилищно-эксплуатационных и аварийно-диспетчерских служб, объединенные диспетчерские службы (ОДС), в т.ч. с устройством производственной базы и гаражей».
3. Определить – средством массовой информации для опубликования данного постановления – городскую газету «Ессентукская панорама»; – лицом, ответственным за опубликование данного постановления, – начальника УАИГ г.Ессентуки А.Ю. Гусева;
- срок опубликования данного постановления в течение 10 дней с момента подписания.
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации города В.В. Прохорова.

Глава города Ессентуки Л.О. Писаренко

Комитет по муниципальной собственности г. Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, садоводческое некоммерческое товарищество «Здоровье», массив № 14, ориентир: садовый участок №354-355 площадью 1030 кв.м для садоводства. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под палисадник площадью 400,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Тухачевского, 37. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Росреестр информирует

Уважаемые заявители!

С 1 июля 2012 года Росреестр переходит к межведомственному взаимодействию с исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, подведомственными указанным органам власти.

При обращении с 1 июля 2012 года за получением государственных услуг Росреестра у вас имеется возможность не представлять следующие документы, необходимые для осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним или осуществления государственного кадастрового учета недвижимого имущества:

1. Документ, подтверждающий принадлежность земельного участка к определенной категории земель – решение об отнесении земельного участка к землям определенной категории.
2. Документ, подтверждающий установленное разрешенное использование земельного участка – решение об установлении вида разрешенного использования земельного участка.
3. Решение органа местного самоуправления о переводе жилого помещения в нежилое, нежилого в жилое.
4. Разрешение на строительство объекта недвижимости.
5. Разрешение на ввод в эксплуатацию объекта недвижимости.
6. Выписку из домовой книги (справку о лицах, имеющих право пользования жилым помещением).
7. Выписку из реестра государственной собственности.
8. Выписку из реестра муниципальной собственности.
9. Заключение, подтверждающее, что создаваемый или созданный объект недвижимого имущества расположен в пределах границ земельного участка, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства.
10. Документ, устанавливающий адрес объекта недвижимости или при отсутствии такого адреса описание местоположения объекта недвижимости – решение о присвоении адреса объекту недвижимости.

11. Документ, подтверждающий публикацию сообщения о проведении торгов.
12. Решение о проведении торгов.
13. Протокол о результатах торгов по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.
14. Паспорт объекта культурного наследия.
15. Иные документы, которые находятся в распоряжении исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций, подведомственных указанным органам власти, за исключением документов личного хранения, указанных в части 6 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», а также документов, которые в соответствии со статьей 17 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» являются основаниями для государственной регистрации прав (за исключением разрешений на строительство и разрешений на ввод объекта в эксплуатацию).

Такие документы (содержащиеся в них сведения) будут запрошены специалистами без вашего участия в соответствующих органах (организациях) в режиме межведомственного взаимодействия.

Также за вами сохраняется право самостоятельного представления всех необходимых документов в обычном режиме.

Информацию о возможности и условиях запроса документов без вашего участия, о порядке и сроках запроса конкретного документа вы можете уточнить у наших специалистов.

* С перечнем документов личного хранения и документов, которые в соответствии со статьей 17 Федерального закона от 21.07.1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», являющимися основаниями для государственной регистрации прав, можно ознакомиться на официальном сайте Росреестра www.rosreestr.ru.

Ессентукский межрайонный отдел Управления Росреестра по СК

Требуются работники в цех по производству стеновых блоков. Тел. 8 (928) 347-18-38

ТРЕБУЕТСЯ РЕАЛИЗАТОР в парк, оклад + процент. Тел. 8 (928) 343-84-94

ЕВРОРЕМОНТ. Тел. 8-928-220-44-53.

ТРЕБУЕТСЯ консультант по продаже массажного оборудования US-Medico в санатории г. Ессентуки. 3/п до 40000, 5-6 часов в день. 8-962-401-69-28.

Продаются две стиральные машины: полуавтомат «Сибирь» и «Малютка». Обращаться по тел. 8 (963) 435-52-55.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельных участков под информационные щиты для расклейки афиш, площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Пятигорская, в районе д. 124; площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Первомайская, в районе дома №59; площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Карла Маркса, в районе дома 34; площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Энгельса/Баррикадная, д. 8а; площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Октябрьская, в районе дома №409; площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Октябрьская, в районе дома №271; площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Пушкина, напротив санатория «Жемчужина Кавказа»; площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Кисловодская, в районе дома 30а; площадью 7,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Долина Роз, в районе дома №12; площадью 8,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Гаевского / ул. Первомайская; площадью 1,10 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Ленина; площадью 22,0 кв.м, по адресу: г. Ессентуки, аллея лечебного парка район источника №17; площадью 15,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, аллея лечебного парка, район источника №4. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под строительство станции технического обслуживания площадью 1200,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Шоссейная, район ж/д переезда. Заявки от заинтересованных лиц принимаются в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под гаражное строительство площадью 24,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, нптс «Озерное», № 22, Заявки от заинтересованных лиц принимаются в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. № 2, тел. 78195.

Очаги культуры

Ты – необычный человек

Ни для кого не секрет, как много в Ессентуках людей интересных, затейливых, талантливых, тех, кто выражает себя в творчестве, искусстве. Ко Дню города они готовятся особо – уже несколько лет подряд фестиваль увлечений, который в этом году прошел под лозунгом «Ты – необычный человек!», становится прекрасным поводом показать себя и посмотреть на других. И с каждым годом география участников фестиваля, их творческий потенциал развиваются, демонстрируя зрителям эстетическое развитие, самовыражение, вкус, творческое начало, красоту, полет фантазии, способность мыслить нестандартно.

Предметы интерьера, посуда, открытки оригинального дизайна, авторские и этнические куклы, сумки, аксессуары, бижутерия (валяние, батик, масло), дизайнерская одежда, мыло ручной работы, бисероплетение, декупаж, скрапбукинг, лепка из полимерной глины, кожаная пластика, кружева ручной работы – это далеко не полный перечень того, что смогли осмотреть и приобрести гости праздника.

На фестивале собрались мастерицы из Минвод, Пятигорска, Кисловодска, Железноводска, Ессентуков и Ставрополя.

Педагог по образованию, Лариса Мишиева, еще начиная работу в Доме пионеров, открыла в себе талант рукоделия. Прекрасная мастерица обрядовых кукол изготавливает их из подручных материалов. Каждая из ее работ несет в



себе определенный смысл, каждая из кукол имеет свой характер.

Не менее интересная мастерица – Анна Быстрова – тоже занимается изготовлением кукол, но особым, казачьим. Ее увлечению 15 лет, а началось оно случайно: решила шить тряпичную игрушку своему ребенку, а затем стала делать кукол для друзей, родственников. Ее костюмированные куклы полностью передают характер и настроение казачек и казаков: мастерица заботится даже о выражении лица – любая кукла индивидуальна, имеет свой характер.

Еще одна кукольница – минераловодчанка Ирина Исупова (на фото) – представила новое направление – «тильды» и «тыкво-

головые куклы» – это очень необычные по своему виду, оригинальные изделия из текстиля. Любое из них неповторимо – цветовой гаммой, формой костюма, позой, выражением лица. Также Анна создает «перчаточных кукол», пользующихся большой популярностью.

Вещь, сделанная руками, живая – у нее свой характер и собственное лицо. Такое чувство, будто через кончики пальцев мастера и мастерицы передают свою энергию, наполняющую вещь душевным теплом. И в День рождения Ессентуков десятки умельцев поделились частичкой своего тепла с нашим городом и его жителями.

Александра АКБАРОВА

Вечер мерцающих огней

Наверное, многие жители и гости Ессентуков вечером 28 августа заметили летящие в небе огоньки. Нет, это не инопланетное вторжение, а массовый запуск небесных фонариков с Театральной площади.

Их запустили участники флешмоба – на удивление собралось очень много людей разных возрастов, все прошло на огромном позитиве. Собравшиеся с удовольствием помогали друг другу, и вокруг царил атмосфера радости и единения. Одновременный запуск не совсем получился, но фо-

СПРАВКА:

Китайский фонарик, также известный как «небесный фонарик» – бумажная летающая светящаяся конструкция из бумаги, натянутой на легкий деревянный каркас. Действует она по принципу монгольфьера и пользуется популярностью в восточных странах. Первые упоминания о фонариках были найдены в древних летописях. Позже в Китае и других восточных странах запуску небесных фонариков придавали религиозное значение.

нарики постепенно образовали в небе единое целое. Надо сказать, очень красивое зрелище. Небольшой ветер унес их, и очень скоро фонарики становились горящими точками где-то вдалеке.

Сложно сказать точное количество участников – их было около 100 человек. В нашем городе не часто проходят подобные акции, но радует, что люди все же выходят на улицу и устраивают массовые развлечения. Этот флешмоб привлек огромное количество любопытных – все, кто собрался в этот день на Театральной площади, однозначно получили заряд бодрости и позитива. Настроение подобные мероприятия поднимают здорово, а это в наше стрессовое, депрессивное время, согласитесь, очень немало! Огромное спасибо организаторам за подаренное удовольствие!

Зоя СИНИЦИНА, фото Сергея ПИРОГОВА


На спортивной волне

Ессентукский «Каскад»

В Грозном завершились все-российские соревнования по парашютному спорту на Кубок первого президента Чечни Ахмата-Хаджи Кадырова. Спортсмены состязались на точность приземления.

В нынешних соревнованиях приняли участие три зарубеж-

ные команды – из Украины, Черногории и Сербии. Поэтому им был придан международный статус. Российскую сборную представляли парашютисты из 16 субъектов.

После длительного перерыва из-за известных событий в Чеченской Республике регион выставил

свою команду из трех человек. По итогам соревнований первое место заняла команда «Каскад» из Ессентуков, полностью состоящая из представительниц слабого пола. Им и победителям в личных первенствах были вручены красочные кубки и цветы.

Татьяна ЧИХУН

АФИША ФИЛАРМОНИИ

Ессентуки. Концертный зал им. Ф. И. Шаляпина

3.09 16.00 «На струнах арфы золотой». В программе произведения русских и западноевропейских композиторов. Исполняют Вера Брант (арфа), Светлана Киктевич (флейта).

6.09 16.00 «Музыкальный экспромт». В программе вокальные произведения Ф. Шуберта, Л. Бетховена, Н. Римского-Корсакова, А. Бородина и русские народные песни. Исполняют Сергей Майданов (баритон), лауреат международных конкурсов Юлия Алтухова (фортепиано).

На черно-белых полях

День памяти

Два года назад безвременно ушел из жизни известный ессентукский шахматист, мастер ФИДЕ Владимир Базалий.

Многократный чемпион города Ессентуки, чемпион Ставропольского края 1989 года, руководитель городского шахматного клуба, председатель городской шахматной федерации. Он неизменно пользовался огромным уважением среди шахматной общественности города и края.

Его ценили за высокий профессионализм, скромность и отзывчивость, сердечность и уважительное отношение к людям.

Последние годы жизни много времени Владимир Базалий уделял тренерской работе. Своим ученикам и юным партнёрам передал он любовь к этой древней игре, щедро делясь мастерством.

Отдавая дань памяти Владимиру Базалию, вот уже 2-й год в Кисловодске под эгидой Кисловодской федерации шахмат (председатель А.М. Каграманов) и при активном участии нашего земляка КМС Арнольда Манасяна проводится турнир, в котором принимают участие шахматисты Кавминвод и гости из республик Северного Кавказа.

В нынешнем августовском турнире первое место занял мастер ФИДЕ из Калмыкии Бадман Манципов, на втором кисловодчанин Тимур Узденов, третья у кандидата в мастера спорта Роина Герлиани.

В.М. ЗВОНЕЦКИЙ, руководитель Кисловодского шахматного клуба

BERTA
ПРИЗНАННОЕ КАЧЕСТВО

ОКНА БЕРТА
ПРИЗНАННОЕ КАЧЕСТВО

www.okna-berta.ru

(87934) 2-36-48, (928) 374-17-51 Ессентуки, ул. Октябрьская, 341а
(87934) 6-36-07, (928) 963-73-48 Ессентуки, ул. Володарского, 15

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «СТАБИЛЬНОСТЬ-КМВ»

Принимаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива. Займы выдаются под залог автотранспорта, недвижимости, поручительство, а также под заработную плату (справка НДФЛ).

Принимаются личные сбережения граждан под компенсационные выплаты на следующих условиях

Вид договора	КАТЕГОРИЯ	ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА (ГОДОВАЯ)
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ (с выплатой денежных средств в любое время действия договора и возможностью накоплений)	На срок 12 месяцев	12%
	ТЕКУЩИЙ (с ежемесячным начислением и снятием компенсаций)	На срок 12 месяцев
СРОЧНЫЙ (с выплатой процентов в конце срока)	На срок 6 месяцев	21%
	На срок 9 месяцев	23%
	На срок 12 месяцев	24%
	На срок 18 месяцев	25%
	На срок 24 месяца	26%
НАКОПИТЕЛЬНЫЙ	На срок 6 месяцев	21%
	На срок 12 месяцев	24%

При досрочном погашении договора по инициативе члена кооператива 2%

Пайщиками кооператива могут быть физические лица, принятые в кооператив, оплатившие вступительный взнос в размере 500 руб., обязательный паевой взнос в размере 500 руб., признающие устав кооператива. Из начисленных компенсационных выплат удерживается НДФЛ согласно российскому законодательству.

Наша адреса: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8 (8793) 39-00-76, г. Ессентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88, г. Минводы, ул. XXII Партсъезда, д. 40, тел. 8 (87922) 6-52-50.
Режим работы: с 9.30 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.00.
Выходной: суббота, воскресенье.

св. №1072632006534 от 15.12.07

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. **Материалы в текущий номер принимаются до 13.00 вторника.**

Главный редактор О. Ю. КИРЗОН.

Адрес редакции: 357601, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел./факс: 6-66-63; www.adm-essentuki.ru; e-mail: es-panorama@yandex.ru
Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00181 от 15.01.2010 г.
Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360.
Номер подписан в 16.00, по графику – 16.00. Заказ 805. Тираж 5000.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МУП
«ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»
Директор: **Е. А. Згода**